

A fogyatékkal élő személyek európai igazolványa – EU Disability Card
European Commission, News, 03/03/2021

Kulcsszavak: szociálpolitika, esélyegyenlőség, fogyatékkal élők, fogyatékkal élők európai igazolványa, Helena Dalli, Európai Unió

Forrás Internet-helye:

<https://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=9938&furtherNews=yes> ; <https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1139&langId=hu> ,
<https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1139&langId=en>



Helena Dalli, az Európai Bizottság esélyegyenlőségi biztosa ismertette a fogyatékkal élő személyek jogainak érvényesítését célzó 2021-2030 közötti európai stratégiát, amely az ENSZ fogyatékosügyi konvenciójának alkalmazásával függ össze. Az Európai Unióban 87 millió polgár szembesül a fogyatékoság valamely formájával.

Az EU elő kívánja segíteni, hogy a fogyatékkal élő személyek minél kevesebb nehézségbe ütközzenek, amikor más uniós tagországokba utaznak. Ezért azon dolgozik, hogy az egyes uniós tagállamok kölcsönösen és önkéntesen elismerjék az egy másik tagállamban megállapított fogyatékosági jogállást, és az azzal járó kedvezmények valamelyikét. Az együttműködés alapja a **fogyatékkal élő személyek európai igazolványa** lesz.

Az uniós tagországok jelenleg nem ismerik el kölcsönösen a többi tagország fogyatékkal élő állampolgárainak jogállását. Ez megnehezítheti az érintett személyek helyzetét, mivel előfordulhat, hogy a saját tagállamukban kiállított fogyatékosági igazolványukat a többi tagállamban nem fogadják el.

A fogyatékkal élő személyek európai igazolványa biztosítja, hogy az igazolvány birtokosa egyenlő feltételekkel férjen hozzá bizonyos kedvezményekhez más tagállamokban, különösképpen a kultúra, a szabadidő, a sport és a közlekedés területén. Az igazolványt a projektben részt vevő országok önkéntes alapon, kölcsönösen ismerik el.

2016 februárjában nyolc tagállam – Belgium, Ciprus, Észtország, Finnország, Olaszország, Málta, Románia és Szlovénia – bevezette a fogyatékkal élők európai igazolványának kísérleti változatát.

Az igazolvány nem változtat az egyes tagállamok jogosultsági kritériumain vagy szabályain. A tagállamok továbbra is saját hatáskörükben dönthetnek arról, hogy a fogyatékoság fogalmának nemzeti meghatározásából kiindulva ki kaphat fogyatékosági igazolványt, illetve saját maguk határozhatják meg az igazolvány kiállítására szolgáló eljárás menetét.